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Za poduk in kratek čas. 
Ahmet Methemir in njegov sin Abdala. 

(Po Meisner-u T ilirski Danici). > 

Ahmet Methemir z modrostjo naj bolj sloveč mož v 
mali Azii, pokliče k sebi nekega dne svojega sina Abdala, 
ki je ravno 21. leto nastopil, ter mu tako govori: 

„Abdala, sin moj, ti si naj mlaji med mojimi otroci, ti 
si tudi moja edina tolažba. Veš, da imam v Carigradu brata, 
ki dece nima, tebe pa ljubi. Večkrat te je že od mene imeti 
hotel; sadaj je pa doba, da te k njemu odpravim. Idi k 
njemu. Da pa meni kadaj ne bodeš očitati mogel, da te ni
sem zadosti podučil, ti ponavljam še enkrat jedro svojega 
dosedanjega uka. Cuj: 

„Glej, da vidiš vse, kar se le viditi da! Nobena stvar 
naj ti ne bodi toliko visoka, da bi se tvoj pogled do nje 
popeti nehotel, pa tudi ne tako nizka, da bi ravno tako rad 
ne spustil se do nje. Učiti se moraš od ozira v sonce in od 
pogleda na červička v prahu". 

„V nesreči se ne sturobi, v sreči pa nezoholi! Ena 
solza ti bodi zadosti za uno, en smehljej veselice za to, kajti 
sreča in nesreča ste si jako podobne v nestalnosti duše". 

„Vari se plamena togote; ljut nikoli ne bodi! Ljutina 
serca gerdi vsako lice, desetkrat pa več um in dušo; mno
gokrat nas stori nagle, nikoli pa modre v našem ravnanju 
in opravilu'". 

„Bodi pripraven za vsako uničilo svojih želj! Gosta, 
kterega smo se nadjali, vsikdar bolj pričakujemo, ko unega, 
ki pride iz nenadi. Napad s pretnjo se dostikrat odvaliti da, 
ali kteri nas iz nenadi zalati, nikoli". 

„Ljubi vse ljudi; ali visoko jih le malo zmed njih po-
štuj! Vsi so tvoji bratje: tega se vedno spominjaj. Oni bojo 
sicer to storili le malokdaj , ali pregreški druzih ljudi naj 
ne kalijo čednosti tvoje". 

„Cast išči in ceni! kajti ona povišuje čednost, in jo 
tudi večkrat naplačuje. Na bogastvo ne merzi! ker ti je po 
njem mogoče dobro storiti sirotam, podpirati nedolžnost in 
izsmehovati grozovitneža zlobo. — Od blišobe pa le beži! 
Ona le oholega bedaka slepi , zavid budi in draži, in biva 
enaka ognju, ki se sveti, in v tem sam sebe trosi". 

„Vari se laganja bolj ko otrova (strupa). Včasi ti se 
bo zdelo, da ti ono za rošnjo (začasno) pomaga; ali vedi, 
da ti bo pokle za mesec, za leto in še za več časa škodljivo". 

„Išči si enega prijatla, in kadar ga najdeš, dobro ga 
vari in čuvaj; ali nikar ne misli, da si za dolgo časa go
tovo našel, kar si iskal. Redkokrat cvete aloe, ali kopina 
(robida) pravega prijatelstva še redkeje". 

„Trezen bodi vedno! Jezik pijanega človeka imetek je 
bedalije, nesreče izvir in zadavek preziranja in merzosti". 

„Neveruj unemu, ki ti izkazuje velike prijazne poklone, 
kterim uzroka najti nemoreš. Prevara (goljufija) se zagrinja 
v plajšč prijatelstva; kdor vedno le za svoj dobiček dela, 
vedi, da le na posodo daje za velike obresti". 

„Zvolivši si divico ji predaj le svoje telo, nikoli pa 
svojih skrivnost, ki jih imaš! Stori se gospodarja ne samo nje
nega telesa, ampak glej, da moreš vladati tudi njeno dušo. 
Ne odkrij ji vse svoje ljubezni, da se njena do tebe neshladu 
Njene čudi (Naturel) ne* imej za razum, njene zlobne šale 
ne za ostroumje, njenega kujanja ne za zbiljn (resničen) serd, 
in njene omedljevice ne za pravo bolezen. Naj bolje žensko 
obličje neha le ondaj spremenjati se, kadar na tem svetu ži
veti prestane". 

„Čversto se okleni zakona vere svojih starih! Ako se 
tudi nemoreš z njimi složiti v vsem, glej, da moreš o tem 
vedno molčati. Neveruj tistim, ki nič ne verjejo, in beži od 
tistih, ki podirajo vse, nikoli pa nič ne zidajo. Mnogokrat 
so sumnje za dušo strup in muka, in velike slabosti bistra 
svedočba". — 

To so , sinko moj, moji nauki in prošnje! Glej, da si 
jih prisvojiš, in da se po njih ravnaš. Spomni se slednjega 
dne unega, ki jih ti je dal. Ne daj poginiti semenu modrosti 
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T zemlji neplodni, in ugasniti plamenu očetove ljubezni v 
sercu nehvaležnega sina". 

Ahmet umolkne , sin mu pa spodobno poljubi očetovo 
roko in obeča mu zvesto ravnati svoje življenje po prejetem 
nauku. Kobe. 

Odgovorni vrednik: Dr. Janez BleiweiS. —- Natiskar in založnik: Jožef Blaznik. 


